
Als Teil des Leitverbandes des Ostbelgischen Sports: 

setzen wir uns für die olympischen Werte „Leistung“,
„Respekt“ und „Freundschaft“ sowie auch für Solidarität
und Toleranz ein und engagieren uns, diese in die
Gesellschaft zu tragen.

schätzen und erkennen wir die Leistungen aller im Sport
aktiven Personen an.

setzen wir Offenheit, gegenseitige Wertschätzung,
Zuverlässig-, Ehrlich- und Glaubwürdigkeit sowie
Integrität voraus. 

gehen wir jederzeit sachlich, respekt- und vertrauensvoll
miteinander um und behandeln alle Parteien fair und
gleich. 

hören wir einander zu, gehen auf individuelle Bedürfnisse
sowie auf die Motivation eines jeden einzelnen
Engagierten ein.

tragen wir zu einer positiven Atmosphäre der
Zusammenarbeit bei, in der andere Wahrnehmungen,
Perspektiven und Denkweisen eine Bereicherung
darstellen, um die Aufgabe als Dachverband für Sport
bestmöglich wahrzunehmen.

ermutigen wir, Themen offen und ehrlich ohne Angst
oder Druck anzusprechen. Wir wünschen uns mutige
Haupt- und Ehrenamtliche, die gemeinsam den
ostbelgischen Sport nach vorne bringen. 

E H R E N K O D E X  

www.los-ostbelgien.be

M E H R  I N F O R M A T I O N E N :

kontakt@los-ostbelgien.be



Unterschrift:

tolerieren wir keine Formen von interpersoneller
Gewalt. Das heißt: Beleidigungen verbaler und non-
verbaler Art, Mobbing, Manipulation, Diskriminierung,
Missbrauch oder sexuelle Übergriffe. 

akzeptieren und respektieren wir verbal und non-
verbal geäußerte, persönliche Grenzen jeglicher Form
und unterlassen diese Grenzverletzungen. Wir
erwarten von keinem oder forcieren keinen dazu, seine
persönlichen Grenzen zu überschreiten.

sprechen wir nicht akzeptables Verhalten sowie
interpersonelle Konflikte bei einer Person des
Vertrauens an und tragen aktiv zur Aufklärung des
Konflikts bei.

bewerten und verurteilen wir niemanden aufgrund
seiner/ihrer sexuellen Orientierung, Herkunft, Kultur,
Religion, seines/ihres Geschlechts und Alters, oder
ähnliches. 

setzen wir uns mit unterschiedlichen Kulturen
auseinander, was dazu führt, dass der ostbelgische
Sport nachhaltig erfolgreich aufgestellt wird.

treffen wir umweltbewusste, ressourcenschonende
und finanziell nachhaltige Entscheidungen und
handeln zu Gunsten des ostbelgischen Sports. 

pflegen wir einen verantwortungsvollen Umgang mit
Alkohol, Tabak und Social-Media sowie unterlassen
den Gebrauch von Drogen. 

sind wir uns bewusst, dass wir durch unser
persönliches Verhalten auch die Organisation selbst
präsentieren und damit die Sicht nach innen sowie
nach außen maßgeblich beeinflussen können.  

respektieren wir die uns anvertrauten Gegenstände
und Räumlichkeiten und sorgen dafür, dass diese
möglichst sauber und einladend gehalten werden. 

vermeiden wir Interessen- und Rollenkonflikte. Falls
solche auftreten, legen wir sie offen und sprechen uns
mit den Betroffenen ab.

schützen wir die Persönlichkeitsrechte und die
persönlichen Daten aller Personen, mit denen wir
zusammenarbeiten und verhalten uns diskret bei
aufkommenden Verstößen jeglicher Art. 

reflektieren wir permanent unser Verhalten anhand
dieser Leitlinien und Werte und setzen uns dafür ein,
dass die oben genannten Prinzipien beachtet werden. 


